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Eperjes, augustus 22-én.
Nemzetünknek — hogy egyediségét sér­

tetlenül megtartsa — két irányban kell állást 
foglalnia. És pedig állást kell foglalnia nem 
csupán azon sokféle nemzetiségi törekvéssel 
szemben, melyek a vulkáni kitörésekhez ha­
sonlóan koronkint nagyobb mozgalmakban 
nyilvánulnak, de állást kell foglalnia másrészt 
egy nem kevésbé veszélyes ellenféllel szem­
ben is, mely mindinkább fenyegetőbb alakot 
ölt, s ez a világpolgárság, a kosmopolitisnius.

A kosmopolitizmus ellen már a „legna­
gyobb magyar“ is késztetve érzé magát ki­
kelni, mig nemzetünk koszorús lantosa, Petőfi 
lángszavu átkokat szórt „a külföld magyar­
jaidra.

Azóta a kosmopolitikus elemek Magyar­
országon egyre nagyobb tért foglalnak. Az 
ősiségi rendszer feladása, az átalakulások 
korszaka sok idegent csalogattak ide, kiknek 
nagy részben sikerült is gyökeret verni ná­
lunk. Sokan áthasonultak hozzánk e hon lég­
körében, de voltak ismét olyanok is, kiknek 
jelszava: ubi bene, ibi patria, s ezek nagy 
tényezői voltak a külföldies irány meghono­
sodásának s terjeszkedésének.

Nem szándékunk most a kosmopolitis- 
mus káros hatásait taglalni, úgyis könnyen 
felismerhetők azok. A kosmopolita nem ismer 
nemesebb köteléket, mely őt magához hason­

lókhoz fűzné. Az egyedüli közösséget, mely 
közte és mások között létezhetik, a haszon, 

| a nyereség, vagy élvezet érdeke hozza létre. 
[ Jól érzi magát közelünkben addig, mig hasz­

not remélhet tőlünk, vagy a meddig képesek 
vagyunk céljait elősegíteni. A mikor egymás- 
hoztartozóságunk emez alapja megszűnik, fel­
bomlik a kötelék is, mely őt hozzánk fűzte, 

j Az illékony vegytani elem fölszabadul s nem 
sokára újabb elemekkel szövetkezve, azokkal 
uj képletet alakit.

Hogy az efféle emberek — a dolgok lé­
nyegét tekintve — tulajdonkép sehol sincse­
nek lionn, az nagyon természetes. Előbb- 
utóbb bizalmatlansággal viseltetnek embertár­
saik irányukban. A kiknek vau hazájuk s a 
kik azt szeretni is tudják, ösztönszerüleg ide­
genkednek az ilyfajta emberektől. Mert benne 
van az az emberi természetben, hogy a csa- 

I Iád nem viseltethetik rokonszenvvel olyan 
| tagja iránt, kinek mindegy akár otthon, övéi 

körében van-e, akár pedig kozákok, vagy 
zuluk közt, csak bántalma ne legyen neki ott.

Rokonszenvvel tehát nem viseltethetünk 
ezen örökké mozgósított elemmel, a kosmo- 
politismussal szemben; de számolnunk kell vele 
épen úgy, mint a nemzetiségi iránynyal, mint 
oly tényezőkkel, melyek tényleg léteznek s 
államiságunkra veszélyesekké válhatnának, ha 
terjeszkedésöket nem korlátoznék.

Ez iránybani cselekvésre épen most nyí­

lik alkalom, a midőn a honosítási törvény­
javaslat van készülőben, melynek megalkotá­
sánál főfontosságu az, hogy az ellentétes 
kosmopolita és a nemzeti követelmények közti 
középút eltaláltassék, a mi természetesen nem 
könnyű feladat.

Feladatunk a törvény megalkotásánál 
első sorban az, hogy azzal a kosmopolitisnius 
élét letörjük s nemzeti individualitásunkat, 
melynek erősbitésére nekünk a dolog termé­
szeténél fogva sokkal több okunk van, mint 
akár a francia, német, vagy bármely más 
nemzetnek a magáé feutartására, erőnkhöz 
képest megszilárdítsuk.

Honosítási törvényünk, legalább olyan, 
! mely a mai kor s különleges viszonyainknak 
i megfelelne, ez idő szerint nincsen. Régi tör­

vényeink igen hiányosak s jelenleg nincsenek 
is már alkalmazásban. Emberek jönnek-inen- 
nek, de honfiusitásról csak igen ritka esetben 
van szó.

S a kosmopolitikus áramlatot ezen kö­
rülmény segíti elő leginkább. A honfiusitási 
törvénynek tehát oda kell hatnia, hogy ezen 
állapot végre valahára véget érjen.

A honosítási törvénynek azonban, hogy 
gyakorlatilag meghozza a kívánt eredményt, 
tisztán csak az ügyre magára tartozó intéz­
kedéseket szabad tartalmaznia s nem egy­
szersmind a községi kapcsolat viszonyaira s 
más hasonlókra terjednie, különben ismét oly
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I.
Borzasztó hideg van!
A kalendáriom Februáriust mutat, — követ­

kezőleg fentebbi állításomnak valódisága kétség­
telenül igazolva van.

Az emberek farsangolnak, — de csak azok, 
kiknek zsebeiben pénzek léteznek! — tartozván 
én azonban azon szerencsétlenek közé, kik soha­
sem mondhatják el magukról, hogy „pénz nyomja 
a zsebemet,“ — mit tehetek mást, mint hogy ki­
veszem lapos gutaütötte bugyelárisomat, kihalászok 
belőle egy piculát, veszek érte egy-két szivart s 
kisétálok a főutcára azt képzelvén hogy nálamnál 
senkisem mulat jobban.

Kedélyes mulatság — s nem kerül pénzbe!
. . . Csakhogy bízón, tulajdonképen mégis 

nagyon hideg van!
Brrrl . . . inkább otthon maradtam volna! 
Kiállhatatlan idő!
... De mi az ?.. a szemem káprázik-e? . . 

Hisz', ha jól látok, akkor az a hosszú kaputos 
úriember Nagy Pali, . . az én vök conscolárisom!

Ugyan no!? .. hát mit csinálna itt ? hm!. . 
de bizony mégis csak ő;.. megszólítom.

— Servus Pali.
— Szolgája! Kihez legyen szerencsém?
— Ejnye no! hát nem ismersz?
Csakugyan ő volt.
— Emléketetem cserben hagy! feleié.
— Én vagyok!.. a Cséka Feri,.. a te régi 

kenyeres pajtásod! Te meg Nagy Palkó vagy — ha
— Pszt! hallgass! Nem vagyok többé Nagy, 

hanem Kiss Pali,.. tudod ? . . értsd meg jól,. . 
Kiss Pali I

— Hisz' az i gaz, hogy jobban illik rád a 
Kiss név, mert hát bizon ugyancsak apró emberke 
vagy édes komám, — hanem —

— Semmi hanem!.. Kiss — és punktum. 
Ennek az esze ment el, vagy mi a manó?

■— Hát, hallod-e Pali? szólék hozzá — a 
mint látom, a lábad, kezed meg van, az nem kel­

lett a bosnvákoknak; — de az eszed valahogy 
kizökkent a helyéből! .. Hé! lurkó, talán valami 
szép bosnyák nő? . .

— Ugyan Feri kímélj meg!
Ezt nagyon szomorúan mondta;.. majd el- 

rittara magam!.. hiába nagyon érzékeny a szivem!
— No, tudom;.. . tudom! — pedig semmit- 

sem tudtam. — Hanem hát azért — vigasztalóm 
őt — ne busuld el magad annyira!

.. . Azután mondsza csak, régóta vagy-e 
! már városunkban ?

— Eh Feri, sok mindenféle történt velem! 
— sóhajta Pali, rám sem hallgatva. — Miért is 
nem lőttek le inkább Doboj, Brecska, Maglajnál, 
vagy akárhol!

— Hanem pajtás, úgy beszélj, hogy én is 
I megértselek.

— Feri barátom! légy türelmes!.. Sajnál­
kozzál rajtam, ha csak egy kis részvéttel is visel­
teiéi irántam!

Ekkor már majdnem sirva fakadt.
— De hát az istenért! hogyan sajnálhatlak, 

j ha azt sem tudom, hogy mi a bajod?
— Elmondok mindent, barátom. Ne hara­

gudjál, hogy oly szórakozott vagyok! nem én te­
hetek róla, ő! . . miért volt oly szép, hogy nem 
tudom felejteni!

— De hát, ki volt olyan szép ? . . az a bos­
nyák nő?

Türelmem cassaként már fogyni kezdett! .. 
pedig e tekintetben csakugyan birkatermészetem 
van!

— Ejh; mit bosnyák nő! — kiáltá Pali ha­
ragosan — az én feleségem! igen, igen, hiába 
nézesz rám oly nagy szemekkel! . . az én saját, 
édes feleségem!

— Mi..cso..da? — tagolám — hát néked 
feleséged is volt?

— Igen. . Csakhogy csöndesen mond ki azt 
a szót,.. nem akarom, hogy itt is tudják, hogy 
mi történt vele. .. Tegyük fel, hogy soh’sem volt 
feleségem!.. maradjon köztünk.

— De barátom! te valóban merő rejtvények­
ben beszélsz! .. Először a nevedet tagadtad el,. . 
most meg a feleséged.

— Hallgass szerencsétlen! .. Ne mond ki

még egyszer e szót — a fülembe súgott — „fele­
ség,“ mert megölsz vele!

— Semmi kétség! — gondolám, — hogy 
nincs az eszénél! Biztosan megcsalta a felesége, — 
s ő megbolondult fájdalmában!

. . Szegény Pali!

. . Jó, hogy nékem még az esküvő előtt adták 
ki a passust! .. ki tudja, nem igy jártam volna-e 

| én is?
— De barátom! — szólék Palihoz — mondj 

már egyszer okosat is;. . magyarázd ki magad;
i — hadd jussak ki ebből a labyrinthból!

— Jer Feri, jer hozzám; . . ott majd min­
dent elmondok néked.

Karon ragadott s hurcolt magával.
— Régóta vagy-e már itt? Kérdem tőle is­

mét útközben.
1 — Három napja, feleié. De csak ma mentem

ki először szobámból, . . megtudtam, hogy te itt 
vagy s azért jöttem ki, hogy téged megtalálva, — 
szivemet előtted, mint régi jó barátom előtt kitár­
hassam ! . . Úgy gondolom, hogy akkor talán nem 
fog annyira fájni! . . Oh! mert hidd el, nagyon,. . 
de nagyon fáj!

— Hadd el pajtás, nékem is fáj; .. engem 
is megcsaltak!.,

— Csakugyan? — ezt olyan örvendve mondta, 
hogy szinte megijedtem! — Hiszen akkor te is 
elmondod nékem a bajodat!

Itt vagyunk,.. menj be hát no! 
Bementünk.
Pali emeleten lakott; két szobája volt meg-

| lehetős csínnal berendezve.
j A pamlagra kényelmesen leheveredtem, mig
! Pali a másik szobában keresgélt valamit.

Az igazat megvallva, igen kiváncsi voltam a 
gyónására.

Nemsokára kijött s két pohár kíséretében 
ugyanannyi üveg bort tett le az asztalra. Az egyik 
üveget felnyitotta s töltött a poharakba.

Kvaterkázni kezdtünk.
— Hanem Pali! — szólék hozzá kvaterkázás­

közben, — megígérted, hogy elmondod, mi bántja 
a szivedet;. . figyelmeztetlek Ígéretedre!

(Folytatása köv.)



szabályokat nyerendünk, melyekből ép oly 
nehéz lesz kibontakozni, mint az eddig, ré­
szint párhuzamosan, részint pedig egymás­
után alkotott és kiadott temérdek törvény, 
szabályrendelet s ministeri intézvények töm­
kelegéből. Végre valahára oly törvényekre 
volna szükségünk, melyek megfelelnének azon 
régi elvnek, hogy legyen a törvény világos s 
olyan, mely lehetőleg kevés magyarázatot s 
pótrendeletet igényel.

A kiknek alkalmuk volt a közigazgatási 
hatóságok ügyködését közelebbről figyelemmel 
kisérni, azok tudják, minő bajokkal jár egye­
seknek községi illetőségi viszonyait kétséges 
esetekben kideríteni.

Pedig van e tekintetben törvényünk, sőt 
pótló törvényünk is. Mégis majdnem minden 
egyes esetben hosszadalmas nyomozások, le­
velezések s tárgyalások vannak folyamatban, 
mig végre az illetőség sokszor hivatalból ál- 
lapittatik meg.

Ha tehát a honosítási törvény is a mon­
dottnak mintájára fogna készülni s nem any- 
nyira concrét osztályzati esetekre vonatkozni, 
mint inkább abstract kathegoriákra: akkor a 
készülőben lévő törvénytől sem várhatnók 
meg a kívánt eredményt, a mit méltán saj­
nálhatnánk, mert egy praecis, jó honosítási 
törvényre — mint fennebb kjfejtettük — már 
régóta égető szükségünk van.

Városi közlemények.
A sárosmegyei kir. adófelügyelő következő 

iratot intézett a városi tanácshoz:
Tapasztaltafott, hogy az elemi csapások hely­

színi felvételére és megbecslésére hivatott bizott­
ságok az 1876 XV. törvénycikk 49. §-a c) pont­
jának rendelését több esetben helytelenül alkal­
mazták az által, hogy a földárral azonosnak vették 
a csapadék-vizek s esőzések által előidézett viz- 
gyülemléseket is, s ennélfogva többször megtörtént, 
hogy földárja által okozott árvíz címén oly föl­
dekre nézve is javasoltatott adóleirás, melyeken 
csapadék vizek okozták a vizgyülemlést.

A fogalomzavar és a kincstárra nézve ebből 
származható károk elhárítása végett különösen 
figyelemben tartandó tehát, hogy a földár akkép 
képződik, ha a föld alrétegében előforduló szivárgó 
vizek viznyomás, vagy a talaj rendkívüli lazasága 
folytán felszínre szivárognak; a csapadékvíz által 
okozott vizgyülemlés pedig akkor áll elő, ha tar­
tós esőzések következtében a lapályosabb he­
lyeken összegyülemlett esőiét a talaj magába szívni 
nem képes.

Minthogy az 1876. XV. t. ez. 49. §-a c) 
pontja értelmében adóelengedés csak földárja által 
a szántóföldeken okozott oly árvíz következtében 
jár, mely a bevetett földeknek termését, egész ha­
tárokat magában foglaló nagyobb területeken sem­
misiti meg: világos, hogy a csapadékvizek követ­
keztében, mint a melyek különben is csak egyes 
kisebb helyeket borítanak el, s a földadó alapját 
képező tiszta jövedelem kiszámításánál különben 
is ügy elembe vétettek adóelengedés nem adathatik.

Miről a cimet a nagyméltóságu m. k. pénz- 
ugymimsterium folyó hó 22-én 39.710. sz. alatt 
kelt magas körrendeleté folytán szoros mihez tar­
tás végett oly hozzáadással értesítem, miszerint 
minden olyan esetben, midőn földár cimén kéretik 
adóé engedés, a helyszíni felvétel alatt a földár 
eloallasa, kiterjedése állapitassék meg, s arról a 
vétessék ef1‘Imunkalatokhoz csatolandó jegyzőkönyv

Fővárosi levél.
•Az 1”AIr,ro?ante“ ünnep. — Francia vendégeink. — Eper­
jesiek Budapesten. - Bánk bán a nemzeti szinpadonP - 

Blahane megjött. — A nemzeti szinház téli idéyne).

Lammenaís a költői forradalmár azt mondja 
hírnökének: „V a et dis leurs ce que tes yeux ont 
vu. Menj es mond nekik, amit szemeid láttak’ 
P®“"“ T“’ h°,gy képes lett volűa az szólni,
beszelni a tömegnek ily kábító ünnep után éjjel 
han^tnyhn“elIett;~ Nem emelhetíe voba fe! 
JaDejat hogy az harsogó szózat gyanánt rezegje 
at hazank egét-földét: „Éljen a francia!“
Fiién mult’ ~ azt Piálták:

tiszti baratság!“ tiszta szívből,

STsUXettel rdazon nemzet szympathizál^ 
mely szabadságszereto szabadelvű, mint ő maga, 

revanche, melyet Franciaországnak ad a 
azt8aane^mteí’í-lé?tÖ’ fényes- Hisz’ nem nyujtja-e 
„„L ÜT eJ ???aja’ le§bensőbb köszönetünk? Mily 
Zichv Mihá? aíx 8 Parizsban éI0 magyar festő 

y Mihály képe: a magyar nemzet hálája 
ranciaország iránt! a borostyánnal koszoruzott 

°?’ e?y széP deli asszony óva tartja kö­
penye szárnyát a didergő Szeged fölé, előtte fél- 
leruen a magyar nemzet: Pannónia hálacsókját 
huni abaratnő gyöngéd arcájára!. . . Szent 

ihlettel tölti el lelkünket, — a barátság szűz

érzelmivel. A kép alá az volt irva: A francia 
Gouzien Armandnak a magyar Zichy Mihály.

És Gouzien vendégünk, — a nemzet ven­
dége. Nem először van itt. Első alkalommal fedezte 
fel jó formán Massenettel Szabady „marche hero- 
ique“-jét, a hős indulót, mely fénypontját képezi 
az ünnepélynek, és melyről azt irta Gouzien: „Ilye­
nekkel lehet forradalmakat teremteni!“

Nagy a története ennek a marche heroique- 
nek!... Annak az volt a címe a török barátság 
idejében: török induló; — maintenant, c’ est le 
marche heroique... .

Majd beszélnek róla a budapesti eperjesiek, 
kik nagyban vannak itt képviselve: Pulszky, Irányi 
stb. Most hagyott el minket mindenki sajnálatára 
egy kedves kis teremtés, ki a budapestieket szende 
ártatlanságával hóditá meg, — egy eperjesi lány! 
„Hogy mindenki itt hágy bennünket!. . .

A holt évadnak vége. Megnyílt a nemzeti 
színkör s az első darab eredeti volt: a Bánk bán. 
Eddig B. Kovács Gyulával láttuk a Bánkot, — 
ma Nagygyal. Nagy, ki mindenkit kellemes, szym- 
pathikus alakjával és hangjával hódit meg, nem 
volt oly jó Bánk, mint Kovács .. . Molnár, Kovács, 
ezek hazánk koriféus- művészei. A ki Kovács Lear 
királyát látta, el nem feledi soha. Nem hiába Írták 
a fővárosi lapok Peturjáról: „Ily Peturt még nem 
látott a nemzeti szinház soha!“

Jöjjetek csak eperjesiek s nézzétek meg!
És Blaháné?!.. Itt van Pesten! Elragadtatja 

a nézőket, elbűvöli, mint Milton Komusát a syl- 
phide! Most majd bámulhatják a franciák is a 
Margitszigeten a -madame Soldost* pardon! Blahát. 
Mégis voltak olyanok, kik „nem álltak vele szóba“, 
kik oda sem néztek neki, annak ki azt ének1» 
mindig:

„Akkor szép a kis lány ...“
Cherchez la fémmé!. . Azok az asszonyok! 

Sóskuton volt! az asszonyok kerülték Blaháné 
társaságát s midőn okát kérdezték, azt mondták: 
mivel elvált férjétől!

Mégis van erény! Csakhogy el nem nevettük 
magunkat.

Szép idénye lesz, mint a népszínháznak úgy 
a nemzetnek is. Egressyvel Macbeth, Kovácscsal I 
Cymbeline, Lear, Hamlet, Nagygyal Coriolán.

A nép és sajtó ujong a szinpad virágzásán, 
és nem hiába.... A boldogult Rádnótfáy óta 
Paulay az első, ki ily fénypontra emeli a drámát.

Ezért hát jöjjetek eperjesi lányok!** Isten 
veletek! _______ Humán Ernő.

Különfélék.
A takarékpénztári közgyűlés Szentandrássy 

Lajos ur elnöklete mellett a kihirdetett órában 
megtartatott s tárgyai igy intézteiének el: 1. az 
igen érdemes elnök egyhangú felkiáltással uj három 
évre megválasztatván, azt elfogadni is szives vala. 
2. Igazgató-tagoknak megválasztattak: Lillia Bol­
dizsár, Krajzell Jenő, Oszvald Dániel, Stanczel 
Béla, Patzau Mór, Propper Adolf és Mosánszky 
Győző; a felügyelő bizottságba: Nuber Sándor, 
Gallotsik Vilmos és Tomka Ágost. 3. Jótékony 
célokra kiosztatott 350 írt; ezenkívül Gáspáry 
tanárnak, az őt ért nagy szerencsétlenség köny- 
nyitése céljából, tekintettel 20 évek folytán szer­
zett érdemeire a népnevelés mezején, 3 év tarta­
mára évi 300 frt utalványoztatott. 4. Az osztalék 
részvényenkint 36 írtba lön megállapítva, mely 1 
azonnal föl is vehető.

Iskolai értesítés. Az eperjesi collég ium- 
ban a javító vizsgák f. é. aug. 30. és 31-ére es- i 
nek. A beiratás tart a gymnasiumra, semina- j 
rtumra s a hittani intézetre nézve sept. 1-től 4-ig, 
a jogakademia, mind a négy folyamába sept. 1-töl 
8-ig. A beiratási idő alatt tartatnak a felvételi 
s a. j°gl alapvizsgálatok. — Az iskolai év meg­
nyitása sept. 4-én d. e. 9 órakor megy végbe. — 
A convictusba felvétetik a collegium rendes ta­
nítványa valláskidömbség nélkül. Az ebéd s va­
csora dija az egész iskolai évre 42 frt*

Az eperjesi kisdednevelő-egyesiilet gyermek­
kertje (magyar-utca saját ház) f. év septemberhó 
1-én fog megnyittatni. — A kisdedek felvétele 
ugyan az nap kezdődik s a hat havi első félév 
dija 6 frtot tészen.

Lótenyésztési dijosztás f. évi septemberhó 
15-én Eperjesen fog megtartatni, — mely alkalom­
mal következő államdijak lesznek kitűzve.

I.
Sikerült szopócsikóvál bemutatott anyakancák szá­
mára, melyek jól ápolt, egészséges és erős testben 

vannak s jó tenyészkancák kellékeivel bírnak.
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II.
Hároméves kancacsikok szamara, melyek kitűnő 

tenyészképesséqet iqérnek.
Első dij 1? ' '
Második dij 8
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Minden tekintetben kitűnő mén- és kancza- 
csikókat a kitűzött dijakból pályázaton kívül is 
jutalmazhat a dijosztó bizottság.

Ezen államdijakra pályázhat minden sáros­
megyei tenyésztő, ha községelőljárói bizonyítvány- 
nyal igazolhatja azt: hogy a szopócsikóval bemu­
tatott anyakanca már a csikó születése előtt sa­
játja volt, vagy pedig, hogy a kiállított hároméves 
kancacsikó egy, az ellés idejekor birtokában volt 
anyától származik és általa neveltetett.

A pályázatból csak az angol televér lovak 
vannak kizárva, — minden egyéb fajú — akár 
nagyobb akár kisebb tenyésztő által nevelt ló az 
aranydijakra kivétel nélkül pályázhat; ha azonban 
valamely ménestulajdonos vagy bármely más díj­
nyertes pályázó a nyert aranydijat a közügy ér­
dekében a helyszínén újólag pályázat alá kívánná 
bocsátani, úgy kitüntetésül a dijak szerint foko­
zatosan osztályozott arany-, ezüst- vagy bronz- 
diszoklevet fog nyerni. "

• l°vak megbirálása, valamint az
odaítélt dijak kiosztása is, egy e végre alakult 
vegyes szakbizottság által azonnal a helyszínén 
fog eszközeltetni.
. ju Hogy a dií°sztó bizottság kellő időben meg­
tudhassa valamennyi pályázó ottlétét, köteles min­
den pályázó a kijelölt nap reggelén 9 órakor Eper- 
{cse,“’.az id!tö helyhatóságnál jelentkezni, hol 
további utasítást nyerend.

III. kimutatása a ceméthei fürdő 1879-ki évi 
vendegeinek: Mocsáry Paula, Kassa, 3 személy, 
bischei Maria Kassa, 1 sz. Bernovics Irma, Kassa 
1 sz. Ziegler Jakabné, Kis-Sáros, 3 sz. Degner 
Ros!, Eperjes, 2 sz. Mihalik Apollónia, Budapest, 
1 ?Z'æfV' (jIanzner Jeanette, Eperjes, 2 sz. Ridar- 
csik Gábor, Eperjes, 1 sz. Ifj. Lillia Boldi, 1 sz. 
Szalaky Kornélia, Eperjes, 1 sz. Kaczvinszky Albert, 
Itassa, 5 sz. Pletényi Endre apát, Eperjes 1 sz. 
Kobilicz Lajos, k. h. százados, Budapest, 5 sz. 
Csaszar-Szepessy Susanna, Kassa, 2 sz. A cze- 
méthei felügyelőség.

A városi szinház építése gyorsan halad 
előre s ezzel párhuzamosan a belső felszerelés 
módozatainak megállapításával, valamint a költ­
ségek fedezésére szükséges pénzerő beszerzésével 
megbízott szükebb körű választmány is megkezdte 
működését.

Nevezetesen meg vannak indítva a most már 
rendeltetés nélküli vasúti alapnak a színház cél­
jaira leendő átengedése ügyében szükséges intéz­
kedések s reméljük, hogy legközelebb azon hely­
zetben leszünk, hogy az ügy fejlődéséről fogjuk 
értesíthetni t. olvasóinkat.

J^,°losy Miklós, megyénk nagyrabecsült fő­
jegyzőjéről, hallomás után azon örvendetes hirt 
közölhetjük,, hogy egészségi állapota most már 
gyors javulásnak indul, úgy hogy valószínűleg már 
september vagy október havában ismét körünkbe 
fog jöhetni s hivatalát elfoglalhatni.

Jótékony adományok a Sajóvölgyén dühön­
gött borzasztó jégvihar által sújtott huszonkét 
község károsult lakói javára a város házipénztár 
által még mindig elfogadtatnak s nyilvánosan 
nyugtáztatnak.

Felemlítjük ezúttal, hogy e borzasztó elemi 
csapásnak a hivatalos összeírás szerint 12 ember­
élet esett áldozatul, — házi állatokban is nagy a 
kár, mely összesen 461,567 frt 50 krra van 
becsülve.

Korber Móricz százados ur helyébe az itteni 
m. k. ménteleposztály parancsnokává Zeisig József 
százados ur lön kinevezve, ki ezen állomást köze­
lebb már el is foglalta.

A helybeli kir. kath. főgymnasium r. kath. 
szegény növendékeit segélyzö egyesület egyik tag- 
gyüjtő ive a városi házi pénztárnál van letéve, hol 
aláírások köszönettel elfogadtatnak.

Magyar könyvkereskedők egylete. Az „Ar­
rogante ünnepélylyel egyidejűleg a magyar könyv­
kereskedők múlt évben alapított országos egylete 
is tartotta Il-ik évi közgyűlését, melyben a fővá­
ros és a vidék kiválóbb szakférfiai meglehetős 
számban résztvettek. Az egylet az irodalom és 
könyvkereskedelem érdekeinek táplálását és a honi 
könyvkereskedelem emelését tűzte ki céljául és e 
tekintetben az első év lefolytával már is szép 
eredményeket mutathat fel. Ez alkalommal a vá- 
rosunkbeli könykereskedő, Rosenberg Samu ur újra 
azon megtiszteltetésben részesült, hogy egyhangú­
lag megválasztatott II. alelnöknek. Az egylet el­
nöke Pfeifer Férd, és I. alelnöke Aigner Lajos 
könyvkereskedők.

A férjek osztályozása. Hindosztánban a fér­
jeknek három faja van, — mint egy szellemes 
utazó írja — az „egész“, a „fél“ és a „hulpul- 
gulha.“ Az egész férj joga korlátlan a nő felett, 
de egyúttal tartozik is minden anyagi gondot vi­
selni, a nő minden kívánságát kielégíteni; a fél 
férj uram már csak nagyjából viseli a házi terhe­
ket és a nő fölött nincs teljes kizárólagos jussa; 
a hulpulgulha pedig már csak valóságos szatírája 
a férjnek, a háztartás költségeihez nem járul sem­
mivel, de nincs is hozzászólni valója az asszony 
dolgaihoz. Csak névleg, mint árny kóborol a ház­
nál. A menyecske azt teszi, a mit akar, ha ked­
vese meglátogatja, a hulpulgulhának pusztulni kell, 
sőt zsarnokibb asszony mellett még föl is kell 
szolgálni a vendégnek, azt mulattatni. És ezt oly 
borzastó állapotnak tartják Hindosztánban, hogy 
az ilyen férfit megvetik. — Mi csak azt kérdjük;

!
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Mi csak azt kérdjük;



hány ilyen becsületes jóravaló hulpulgulha van mi 
közöttünk is?

Irodalom. Mehner Vilmos budapesti könyv­
kereskedőnél megjelenő „Képes lapok“ 22. füzete 
következő változatos és érdekes tartalommal jelent 
meg: A bosszú. Beszély. Brankovics Györgytől. 
(Folytatás). — Egy hang. Elbeszélés. Irta Jensen 
Vilmos. — Velenczei légyott. Az olasz népkölté­
szetből. Kulifay Ede. — Az öreg ház. Pasqué Ernő 
beszélye. — Egy rémes éj. Amerikai történet. — 
Australia és sydney-i világ-kiállitás. — A termé­
szet koncertjéből. Radon nyomán Kemenczky Kál­
mántól. — A gyümölcs-átherek. Heyer Gusztávtól.
— Az uj kalap. — Napóleon Lajos herceg teme­
tése. — A trichin. Tanulságos história. — Kro­
kodil-vadászat Uj-Granadában. — A kalapácshal.
— Különfélék. — Apróságok. — Sakktalány. — 
Gondolatok. — Szerkesztői üzenetek. — Képek: 
Az uj kalap. — Velenczei légyott. — Napóleon 
Lajos herczeg halála. — Napokon Lajos hg holt­
testének feltalálása. — Napóleon Lajos hg teme­
tése. — Krokodilvadászat. — A lapácshal — A 
trichin (több kép).

ÖEjiertts, Den 21. Augujt.
5)ie GeiteraLVerfammlung ber Ulftionäre bei 

Gjemetljer ¿Babc»2(ftien=GeieUfchaft mürbe am 10. ¿Slug. 
I. 3. auf Grunb ber (Statuten im ¿Babeorte Gjemethe 
ielbft, abgehalten, waß feljr jwecfmäßig ift, benn ba® 
burd) haben bie 2lftionäre Gelegenheit burd) eigene 
¿Mnfdjauung ficf» über baß bereite Geliehene ju ori® 
entiren, unb auf Grunb beffen über baß weitere waß 
$ur Verschönerung unb Hebung beß ¿Babeß allenfalls 
nothwenbig wäre, in facie loci ju beftimmen.

©ie)er Versammlung hat bie burd) bie Gperiefer 
freiwillige Feuerwehr auf bem ViUejberge am felbcn 
Sage arrangirte Unterhaltung tljeilweife ¿Mbbrud) ge® 
than, eß fanben fid) jebod) immer nod) foviel äftionären, 
welche genug Pflichtgefühl hatten ju biefer Verfamm® 
lung ju erfeheinen, baß biefelbe Vefchlufifähig würbe, 
ßum präfeß ad hoc wählte man einftimmig beit fön. 
iRath Stefan v. Selenif, welcher bie ¿Berathung biß 
jum Schluffe mit Saft leitete.

taut Programm würbe vor allem ber ©iret® 
tionß=Vericht über bie halbjährige Gebahrung vorge® 
leien unb mit greube vernommen, baff baß laufende 
3af)r nichts weniger alö mit SDeficit fonbern mit 
einem activen Slupen enbigen wirb, unb bemjufolgc 
würbe auch ber ¿Bericht nad; mehr=weniger animirten 
©ißeuffion im ganjen angenommen. — Unter Ülnbe® 
rem gab biefer punft, wo bie ©ireftion beit weiteren 
«Bau von ¿Sohnlofalitäten jwar in principio ju be= 
fchliefjen, jeboch ba ein grober ©hc’l ber ¿Mfttonäre fid) 
höchft fahrläffig waß bie Ginjahlinig ber Slftien betrifft, 
biß nun benommen hat, biefe ¿Baulicfjfeiteit einftweileit 
ju fpftiren, beantragt, ju einer lebhafteren Gontroverfe 
¿Mnlafj. Slftionär SRanbitß brachte vor, bah beit 
¿Bau jeßt fpftiren, wo baß Vab im äufnehmen be= 
griffen ift, wo Cuartiere ungemein gefud)t werben, wo 
man auch h««« fick Gäfte, welche fid) trott ber un= 
günftigen ¿Sitterung melbeit, abweifen muhte, nichts | 
anbereß bebeute alß baß ganje Unternehmen iit »rage 
3U ftellen — unb beichulbigte bie ©ireftion. baß fie 
nicht mit ber gehörigen (Strenge in ber Eintreibung 
ber Siütfftänbe vorgegangen ift. Sn golge beffen würbe 
befchloffeit unb ber ©ireftion ber gemeffer.e Auftrag 
ertheilt, alle ¿Mftionäre welche 50 fl. biß nun nidjt 
einsahlten, int Gerichtlichem jur Ginjaljlung ju verhalten 
— jene ¿Mftien aber auf welche bereits 50 fl. ober 
auch mehr, jeboch bie außgefchriebenen 80 fl. noch nicht 
voll eingejahlt worben finb, unnachfichtlich ju ftor® 
niren. — SSaß fchliehlid) ben im principe angenom® 
menen Sau anbelangt, bie nötigen Vorarbeiten, näm® 
lid): Plärte verfertigen, mit beit Unternehmern accor« 
bireit u. f. w. allfogleich in Angriff nehmen ju laffen, 
bamit ber ¿Bau weiterer Sßofjnungen balbmöglichft 
ermöglicht werbe.

Jlnlah ju biefem ftrengen ¿Befchluffe gab auch ! 
ber Umftanb, baß etliche Slftionäre ihre eigene Unter® 1 
fchrift nicht fjonorirenb, fid) nid)t entblößen ber frei® ! 
willig übernommenen pflicht unter nichtigen Vorwän® , 
ben höchft erbärmlich auß bem ¿Srge gehen ju wollen, j

(Schließlich würben verfchiebene Slnträge verhau® i 
beit, unb unter Slnberen [teilte ¿Mftionär 3ohann J 
Kovdcßt) ben ¿Mntrag: man fülle auß ber SRitte ber 1 
Slftionäre ober ber SDireftion einen Jperrn, welcher bie 
ganje ¿Babe=Saifon in Gjemethe jubringen will unb 
fann, welcher im Stanbe ift fid) bei ben Gäften nicht 
nur ¿Mdjtung fonbern auch Butrauen ju verfdjaffeii, i 
ber mit £eib unb Seele wie man ju jagen pflegt j 
biefem Unternehmen anhängig ift, alß Vabe«Gommiffär ' 
ober Snfpeftor ju betrauen unb bevollmächtigen, bafj 
er Sllleß waß ju Gunften beß ¿Babeorteß unb jum 
Gomfort ber ¿Babegäfte jwecfbienlidj unb wünidjenß® . 
werth wäre im übertragenen SSirfungßfreife felbft ver® • 
anlaffen unb im SiothfaU auch biß ju einer gewiffen I 
Heineren Summe Gelb anweifen Tonne. — ©erfelbe 
foü aufcerbem bie £ber®3n!peftion über ben Pächter, 
Gaftwirth, ¿Babeauffefjer, Jpaußfnecht, ¿Babmacher x. 
außüben, ben Heinen taufenb »ragen, ¿Befd)werben unb 
¿Sünfchen ber ¿Babegäfte, wenn biefelben berechtigt 
finb nach DJIöglidjfeit nadjfomme u. f. w., benn nur 
auf biefe ¿Mrt fann ein ¿Bah profperiren wenn bie 
Leitung ber inneren Slbminiftraiion in einer epanb 
concentrirt ift, nachbem viele Köche meiftenß bie Suppe 
verfallen, ©iefer Eintrag, welcher meiner uitmabgebli® 
chcn SReinung nad) höchft jwecfentfprechenb unb für 
baß ganje Unternehmen erfpriehlich gewefen wäre, 
würbe leibet nicht angenommen, fonbern befchloffen, 

| ein Veichwerbe®Vu(h aufjulcgcn. ©ieß ift ein palli» 
ativ»9)tittel weldjcß ju nidjiß führen, uub die llnju® 
friebenheit ber Gälte nicht beheben wirb.

Siachbem leire weiteren Einträge gemadjt worben 
finb, unb bie Glocfe bereitß ju Piittag läutete, fo 
würbe bie Sißung aufgehoben.

©aß S)iittagßmal)l ging harter unb fröhlid) vor 
fi<h, eß würben auch mthr»weniger gelungene Soafte 
vom Stapel Ioßgelaffen unter SJtufifHang unb Éljen® 
rufen.

Stachmittagß würben bie neuen Anlagen unb bie 
neugebaute Villa befidjtigt unb bamit ber Sag recht 
angenehm jugebradjt.

Sdjliefjlich wünjd)e ich biefem Unternehmen ein 
in jeber cpinficht wünjehenßwertheß Gebeiben, ipätten 
wir Äajdjauer einen derartigen von ber Statur jo ver® 
fdjwenderifd) außgejtat’eten Órt wie Gjemethe ift, wir 
würben auf denselben Saujenbe mit Vorliebe ver® 
wenbeit. ©in Kaidjauer SSaöegafl.

cTrtcjcsiiettißkeitrit.
Geburtßfejt Sr. SJcajeftät beß jtönigß 
alljährlich auch bei unß auf feierliche

¡Daß 
würbe wie , , , ,
Sdeife begangen.

5?er jolennen SDieffe in ber piarrfirdje wohnten 
jämmtlidje Givilbetjörbeu forporativ, wie auch öie an® 
wefenben Dffijiere beß aftiven, beurlaubten uub pen® 
fionßftanbeß bei.

2)ie öffentlichen Gebäube uitb Jnftitute waren 
mit irifoloren gejiert.

$Da fid, jur Beit infolge ber Äafcbauer Gon® 
centrirung !)ier eine ipärlicpe Sruppengarnijon befiu» 
bet, war bloß ein Bug .'ponvebß unb eine Heine Schaar 
gemeinfameß Piilitär, weicheß iyier juriiefblieb, auß» 
gerüeft.

Um 1 Uhr fanb bei Sr. .pochw. bem iperrn 
Vifdjof ein Galabiner ftatt, welchem bie Spi^en ber 
Givil® unb Plilitärbeljörben beiwohnten. £)er £oaft, 

| welchen ber «sperr ¿Bifcßof auf Sr. 9J?ajeftät ben Äönig 
außbradi, würbe ftehenb angehört unb folgte bemfelben 
ein breinialigeß ftürmifdjeß Eljen!

Xer Sag Stcpbanß beß Zeitigen würbe bei 
unß mit einer in ber pfarrfirdje abgehaltenen feier® 
liehen SDkffe unb bem ¿Beflaggen ber öffentlichen Ge= 
bäube unb Bnftitute jelcbrirt.

Sdjutnad)ri(btcn. 5?ie Ginfehreibung für baß 
Schuljahr 1879/80 an ber Volfßfcfjule ber hiefigen 
ifr. Pcuttergemcinbe finbet am 28., 29. unb 31 b. aß. 
je von 9—11 Uhr Vormittagß im SchuHofal ftatt. 
©er Unterricht beginnt am 1 September.

^Diejenigen, welche einen atachlag ber ganjen 
ober halben edjultajre beanspruchen, müffen ihre biefj® 
bejüglidjeii Gejudje biß jum 4=ten September beim 
präjeß ber Sd)ulfommiffton £errn ©r. 9ßunf ein® 
reichen.

Ser Gpericßer ftinbcrgarteivVcrein eröffnet 
feinen Äinbergarteii am 1. September I. Sahreß im 
eigenen Jpauß auf ber llngargaffe.

©ie Aufnahme ber Äinber fängt am felben Sag 
an unb beträgt bie 2lufnahme»Gebühr für baß 6 9Jlo® 
nate umfaffenbe 3aljr 6 fl.

3n ber hiefigen ^engftenbepoLMaferne finbet 
am 25. b. 9)1. bie Verlijitirung eiueß außgemufterten 
apengften ftatt.

Sthabenfeucr. Sn ber 97äl)e beß Äalvarienber® 
geß geriethen vorgeftern jwei bort aufgefpeichette 
»ruchthaufen auf unbefaitnte ¿Seife in Vranb unb 
brannten gänjlid) ¡lieber, ba man baß Unmögliche fo® 
fort einfal), einen fold)en ¿öraitb ju löfdjen.

3ngbunglütf. Unter biefem Sitel veröffentlichten 
fcir in ber vorigen Stummer auf Grunb e:neß unß 
jugefommeneit ¿Beridjteß bie ¿Nachricht, bafj im pech® 
Ujfalver gorfte anläfjlidj einer bort veranftalteten Sagb 
ein Änabe auß Vergehen erfchoffen worben ift.

©araufbejüglidj erhalten wir ein berirfjtigenbeß 
Schreiben, ivornad) baß Opfer beß befugten Sagbun® 
glücfeß, ein 17®jähriger ¿Burfche nicht erfchoffen, fon® 
bem bloß angeic^offen würbe, bei welcher Gelegenheit 
berielbe bloß eine leichte Verwuitbung erhielt, ©er 
¿Burfdje befindet fid) gegenwärtig in forgfamfter ärjt® 
lieber Pflege unb freut eß unß bemerfen ju fönnen, 
bafj bie über feinen ©ob furfirten Gerüchte jeglicher 
¿Begrünbung entbehren.

Sobcßfali. 9(m 19. b. SJltß. verfdjieb Emilie 
Stathernp, verwittwete 9Nattfjaeibeß nach langem Sei® 
ben im 58. Sebenßjabre. Triebe ihrer 9Ifd)e!

Ser fiebente internationale Gctreibe» unb San» 
tenmarlt in SBien finbet am 25. unb 26. Sluguft I. 
3 in ber Slotunbe beß SBeltaußiteHungßpalafteß im 
Prater ftatt. Stach bem Programme ift ber 25. Slug, 
bem Vortrage von Grnteberichten, ber 26. Sluguft ben 
Gefdjäften gewibmet, ju beren Erleichterung proben 
neuen Getreibeß auß allen wichtigen probuctionßgegen® 
ben beß europäischen Gontinenß jur Slußfteflung ge® 
langen. Verbunben ift biefer SJiartt mit ber General® 
Versammlung öfterreichifcher SJtüßer unb ¿Dtüi)Ien®3n® 
tereffenten, fowie mit einer SpejialaußfteHung von 
5)Iaid)inen, für SJtiillerei, Väcferei, Vrauerei, Spirituß® 
inbuftrie, ianbwirthfehaft :c. unb ift feitenß ber meiften 
öfterreichifdj=ungarifchen Sranßportanftalten ber SJtit® 
gjiebern beßfelben eine 20’/30/Oige galjrpreißermäfjigung 
(Schnell® unb Gourirjüge außgeitommen) gewährt. Sin® 
melbungeit jur S£!jeilna!)me werben von ber Söiener 
frucht® unb ¿Dtehlbörfe entqegengenommen, wofelbft 
auef) baß Programm ber mit biefem Saatenmarfte 
verbunbenen geftlicf)feiten ju haben ift.

Gicidje»ftejL Vorigen Samftag würbe feitenß 
ber beim ¿Bau beß fchwarjen Slblerß befchäftigten 9(r® 

I

I

| beiter bie Erreichung ber planmäßigen SNautrnljöhe 
feierlich begangen, ©ie »ront war mit VIumen=Gttir® 

j lanben feftlid) gcfdjmücft. ©en SNittclpunft ber ge® 
lungeiteit ©et'oratiou bilbete eilt Varm unb ein im 

! großen SNajjftabe außgeführteß ebeni’aüß befränjteß 
i Sranßparent, weldjcß folgende Snfchrift enthielt: „Él­

jen a haza! Éljen Eperjes városa! Éljen Répászky 
; Mihály! Éljen Graf és Feszty! Éljen Nyitray 
t Vilmos!“

2(n beiben Gcfen ber Gebäubefront waren jwet
1 Heinere Sraußparente, beren eineß baß fcar.bcß®, baß 

aitbere hingegen baß ftäötifdje ¿Sappen barjtellte, angc» 
bracht unb wa. bie ©eforation durch einen gcfchmacf®

, vollen »ahrenfehmuef ergänzt.
Gegen 7 Uhr Slbenbß begann baß geft unter 

ben Klängen beß Siaf0cjp«3Rarfcheß. Sn bem im Jpof® 
raume improvifirten Kanjleilofale hatten fid) bie ¿Bitt® 

I glichet beß SNagiftratß unb eine ?lnjal)l aitberer operreit, 
' Ipäter aud) ©amen verjammelt. ©er Unternehmer, 

4>err Graf wedjielte mit bem Jperrit ¿Bürgermeister 
i einige hcrjlithe ¿Sorte, worauf auf baß proflperiren 
; beß ¿Serfeß, ben Unternehmer unb tüchtigen ¿Bauleiter 

ein Glaß ¿Sein geleert würbe.
Sobanu beflieg bie GefeUfdjaft baß Gerüft unb 

naljm baß bißher Vollbrachte in Slugenfchein, bei wele 
djer Gelegenheit Seberman feiner iMiterfeimung über 
bie Solibität ber Arbeit ¿Mußbrucf verlieh-

Unten im epofraume ging eß mittlerweile luftig her. 
©ie Bigeuner hatten jutn lanje aufgefpielt unb 

baß ilrbciterperfonal männlichen unb weiblichen Ge® 
fd)led)tcß drehte fid) jauchjenb unb jubelnb im Kreije 
meift um bie eigene Slchfe.

Slach Gintritt ber ©ämmerung würben bie Sam® 
pionß unb ©raiißparcnte erleuchtet unb nun wogte auf 
ber fonft fo ruhigen bpauptgaffe unferer Stabt eine 
große ¿Öienfdjenmenge fröhlid) plaubernb auf unb nieber, 
weldje fid? erft in ben tiefen Slbenbftunbenanmählig verlor.

©ie Sltveütrungßarbeitcn, welche laut ¿Befchluß 
ber Stabtrepräientanj hier vorjuneljmen fein werben, 
haben in »achfreifen über Grwarten ein fehr regeß 
Snterejfe hervorgerufen.

Zahlreiche Sngenieure, bie geneigt wären, bie 
fraglichen Arbeiten ju übernehmen, haben fidj gemei® 
bet unb finb um Slcittljeilung ber näheren Vebingun® 
gen unb SNobalitäten eingefommen. ©er SNagijtrat 
ertheilte ÜlHen bie gewünschten ¿Mufjdjlüfje unb ftet)t 
eß baher ju erwarten, baß bie Gonfurrenj bei Gele® 
genbeit ber bevorfteherben ©ffertverhanblung eine be® 
träd)tlid)e fein wirb.

Jterr profcjfor Gcja Gjirbujj, bem wir fo viele 
interejfante unb gebtegene Bebner ¿Briefe verbanfen, 
würbe ju unjerem Vebauern nach iemeßvar veriept. 
$ür feine unjerem ¿Blatte gewibmete üitjätigteit fprecheu 
wir ipm unferen innigften ©ant auß.

»Jlnjeige. grau ¿Sittwe Gißner gibt befannt, 
bah fk ihre ©rafif wieber auf ben £auptplaß (in bie 
Sladjbarfchaft beß Sparfaffagebäubeß) verlegt hat.

p l a n b t r e t e n.
¿Älß id) im ¿Begriffe war, baß {jierlidje Gouvert 

ju öffnen, weld)eß mir vom ¿Briefträger vorigen Sam® 
ftag eingehenbigt würbe, errieth i«h fnftinftiv, bah ber 
Sntjalt beß ¿Briefthenß ein angenehmer fein würbe. 
Unb ich hfllte mich ’n ber ©hat nicht geläufig, ©aß 
bläuliche „Einest linited paper“ enthielt wirtlich 
einige Beilen, welche mir recht angenehm famen.

©arf ich aufrichtig fein unb eß entre nous ein® 
geftehen? — ¿Sarum nicht! wir finb ja alte ¿Be® 
fannte . . . ilußerbcni glaube ich hkburdj feine Snbiß» 
fretion ju begehen, namentlich, wenn ich bebente, bah 
ich mich nicht rühmen fann, ber allein GlücHiche ge® 
wefen ju fein, —■ erhielten ja hoch fo SJtanche meiner 
fxreunbe am felbigen Sage ebenfo jierliche bläuliche 
¿Briefchen, beren Snljalt von ¿Sort ju ¿Sort berfelbe war.

Gß hanbelte fid) um ein 'llenbejvouß . .. SJian 
wolle mich nicht ber Prahlerei jeihen. Sch Spreche von 
einem ftaftum.

©a unfer — wie gejagt — Viele waren, fo 
dürfte bie »rage woljl berechtigt fein, welcher von unß 
Sillen eigentlich ber Gefoppte war. — Sftein Gott, 
Keiner! benn gab eß überhaupt Gefoppte, fo bürften 
eß Sene gewefen fein, bie feine Ginlabung erhielten. 
3d) _habe nämlich vergeffen, ju bemerfen, baß bie 
¿Briefchen, von benen die Siebe war, Ginlabungen ju 
ber am 17. b. SR. am ViHecjberge abgehaltenen *©anj® 
Unterhaltung ber hkf’gen jungen Kaufleute enthielten.

©ie junge tanjluftige ¿Seit hatte fich alfo am 
luftigen Villecjberg ein 9ienbej=Vouß gegeben, an wel® 
¿hem fich — ©amen joivohl alß Herren — in ent® 
fprechenber ¿>ínjal)l beteiligten. Slatürlid) würbe mit 
großem Slnimo getanjt. ¿Sährenb jeboch im Saale ber 
ópimmef voller Geigen hing unb überhaupt bie gün« 
ftigfte ¿Sitterung h«rf<^te, bemerfte man gar nicht, 
bah braußen trübe Statten heranjogen, welche ben 
Jporijont mit einem bunfeln Schleier verhüllten.

Sldmählig begannen bie SSoIfen ©hränen ju 
vergiehen, welche ftetß dichter hernieberfielen. Gine 
natürliche §o!ge bavon War, bah bie Siichttänjer mit 
bem Gebanfen beß ^)eimfehrenß Sledjnung abfd)loffen, 
fi<h jurüefjogen unb — weinten, ohne jeboch anbere 
©h^änen ju vergießen, alß welche ihren ¿Mugen burch 
Erjählen fpahhafter Slnefdoten entlocft würben.

SJiittlerweile regnete eß in Strömen, alß eine 
anbere GefeUfdjaft, beftet)enb auß fd)önen ©amen unb 
einigen Herren, bie eine verunglücke Grpebitioit nach 
¿Borfut unternommen hatten, am ¿Salbeßjaume erfd)ien 
unb mit lebhaften Burufen begrübt würbe.

Gin beiteibenßwertheß Sooß! ¿Sie Viele gibt eß,
bie baß SSilbromantiiche eineß plöplidjen Siegenguffeß
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inmitten fteiler, abicfjü’figer SSalbpfabe noch nie erlebt 
unb genoffen haben unb fonadj nicht red)t baö nötfoige 
Slerftänbnip für ähnliche, in (Benfationiromanen fo 
häufig vorfommenbe Situationen befipen föniien !

tóin 2he’l her ©eielifchaft hatte n.djt ben fDiutfi 
fich weiteren (Eventualitäten au^uifpfn unb verlieh 
ben äMflcj3berg refignirt noch bei Jiegcnwettcr. ¡Der 
uniere, überwiegenbe Sheil behauptete aber, fich ben 
Hoffnungen auf paffenberc Tlomente überlaffenb, ftaub« 
h«ft ben *ptav-

*Soncn wir bie 3ahl ber gemachten $)olfa» unb 
SBaljertouren, ber feurigen tóéárbáS unb ber erecutir« 
ten Cuabrillen jä^Ien ? Sßir wären eö nicht im 
Staube. Sßir fönnen nur berichten, baf; bie tóolonnen 
ftetS vofl^ählig waren, baf? bie bunfeln unb lichten 
trugen von üuft unb iSnimo wiberftrahlten unb bafj 
bie Temperatur einen verzweifelt höhnt ®rab, einige 
SReter über 3iuH erftieg.

Mittlerweile war auch fä01’ ©eifterftunbe 
vorüber; braunen mu§te ein fchauerlicher Btotf) Stege 
unb Söege bebeefen.

fxreunb <£>pppolit ergriff fein ©laé, welches er 
auf einen Bug leerte.

3<h fah f8 beutlich, er muffte irgenb einen 
fürchterlichen tóntfcfjlufj gefafft haben.

Um ©otteb SBiilen, waö willft bu beginnen? — 
fragte ich ’hu — mir fdjaubert, ich ahne Sdjrecflicfjeö.' 

Mit büfterer Stimme entgegnete er: 
„Sefdjloffen iftß, ich gehe Theramne, 
Bch fd)cibe von bem lieblichen Tmene." 
— S)u gehft?
— Sch gehe!
— Unwieberruflich ?
— Unwieberruflich- — 

„SJefchüpe ©ich benn Beuß, auf beinen Sßegen, 
3ch fomm' erft ipäter, — nach bem fliegen.“ 

Unb wirtlich ging er, ber eble greunb. tórft 
Tagß barauf erhielt ich Äunbe von feiner ©bijffee. 
©er arme óppppolit verlor nämlich am fchlüpfrigen 
Abhänge baß ©leichgewidft; er ftfirgte, feine gacfel, 
welche ihn auö bem Äothmeere heraußfiihren füllte, 
wie einft bie flammenbe Sßolfe Sfraelß 23olf auß ber 
fatalen Sßüfte, — erlofch in einer sPfüpe; feine ¿ein« 
Meiber verloren ihre Salonfähigfeit, fein £ut tarn in 
bie Sage, bie Schaluppe eineß geftranbeten Äriegß« 
fchiffeß vor3uftellen unb einem feiner Schuhe wiberfuhr 
bie tóhre, alß Mobell beß rechten ^ufjeß eineß ohne 
Selbftverfchulben gefallenen Manneß 31: bienen.

Unß, bie wir wohlweißlich 3urücfgeblieben waren, 
erging eß verhältnifmiäf;ig hoch noch Hf«- ¿>ie Sßolfen 
ver3ogen fich aömählig, einige Sternlein tarnen aum 
Smfchein unb wir traten ben Diücf^ug georbnet unb 
bei gccLlfchein an.

Sßohl ereigneten fich einige gälle, welche
unter anberen Umftänben feine geringere Senfation 
erregt haben würben, alß bie berühmte SIffatre Hirfcfj« 
felb u. f. w„ hoch hatte im Allgemeinen AHeß bieß 
noch einen siemlidj glatten Verlauf.

(Eß war bieß eine romantifche tóxpebition, welche 
tro^ aller fchlimmen, hoch auch «4t intereffante 
Seiten auf3uweifen hatte.
i- A”1 > herrín jefct auch im
lieblichen, fich 3ufeljenbß verjüngenben Cf^emethe tótn= 
^nigfeit unb fRuhc. Sm leyeren Sabe hatte bie 
®ai|on Mittwoch ihren SBenbepuntt erreicht, im lau« 
fenben Sahre vielleicht baß lente Aufflacfern ber Äerre 

^cr ^Ci9e B^nbet &s war ber ®or« 
abenb ber Abreife ber weiften ©äfte.
n cx ?eV 3J!’fl,ne.r intonirte bie ^liuflötä^e unb 

re,Senbeu jnnflen ©amen ber öefell« 
ichaft ani Arme ihrer Tänser bahin. (Eß war alfo fo 
Qiagen ¿um lebten Mal in ber Saiion - unb hoch 
Juten wir unß bieß breift unb beftimmt 3U behaupten 
haben wir ja boj lechín eine ftart mit ^)uber über« 
Ei! I 6'"6 330 ^än0e.rin. e{« muthwißigeß Couplet 
fingen hören, weicheß mit folgenbem Siefrain enbete: 

Sonntags roiH bet ^tiniibal
Sich antüfiren noch einmal

fanbwirljicljaftitdjeo.
ißamt finb unb bleiben SSege gut?

nnr flcn'1’ ^05 0U* «Hären 3u fönnen, müffen
LOL AUeni 3wet ©mge nothwenbiger Sßeife erfüllt fein 
nämlich eß toO erftenß bie ^hn beß 3Be eß glatt dn 
bannt fdjwere Sßagen unb Darren ni*t hin« unb her« 
ge chuttelt unb baburch vorseitig reparaturbebürftia 
werben; 3weitenß foll bie Sahn gefattelt ein barnft 
baß Jiegenwaner von ihr ablanfe«8 fönne. Sßir ha^en 
leute fennen gelernt, bie in ihren Sßirthfchaften bie 
ißege bebeutenb über baß Niveau ber gelber an egten 

öb ™ & meU’fe*b0S «nüffe pon folgen ™« 
Jx ^ter “^iefeen alß von folcben beren 

S t J bxebIlüeub öbct Niveau ber gelber 
ÍAÍ bcn gefunben, bajj ein folcheß Sorochen 
jt viel 3ur (Erhaltung einer guten Sßegbahn beiträat 

naT^' ,bE -n •in bcibeu »n n«44tert “(be 
J?1**. ®erlQuf einer beftimmten Seit burch baß in ben 
tft bi 'kfre hIeib'ni,ef ^«fter. Auf erhöhten Sßegen 
q AWunae?r± x°ft *U enÖe
abaehrÄ fle bann au^ unb fchneUer
bie8 Sföeii Lttlrb °c,g cini bre,tere. Man füllte beßhalb 
anleaen8 tjöljer alß bie gelber
ten ift.' welchen Ueberfchwemmung ¿u befürdj« 

«läitanTw^&Ä ffi t?' ““f-bie 
ti9™ Seityuntt w Xbrt Í».

únm,, bgT-'lfe

fliefftn fann, wobei bann auch bie gahrbahn immer 
mehr unb mefjr erhärten wirb. Sdjcuen wir aber biefe 
Meinen ©elbaußlagen unb vernachläffigen mir bie Sn« 
ftanbijaltung ber gahrbahn, >o wirb felbe gar halb 
aufgebrochen fein, baß Sßaffer wirb felbe erweichen 
unb, wenn Stögen barüber fahren, werben felbe burrf) 
ihre rütteliibc Bewegung nur noch tiefere Vüdjer in 
bie gahrbahn höhlen; bie Siäbcr werben ben ¿Toll) 
iiuS ben Vöd’ein emporheben unb barauß Meine Raufen 
bilben, mit cinem J'Jorte bie etraftcnbahu immer 
fdjledjter unb fd;Iedjter niadjen. — ©ie Söägcn werben 
hingegen auf bor strafte fo 311 fagcu feinen <$d;abeii 
madjeii, wenn leptere immer in glattem unb gcfaltcl« 
tem Bufttinbe eiijalten wirb

Sebermann roeifj, baf; eine (Strafte, wenn fic 
vernachlaffigt wirb, in vertjälhiifmiäfftg furjer Beit in 
ber Mitte flach, ja fegar mulbenförmig vertieft wirb, 
waß bann jur golge hat, bah baß SBaffer nidjt narfj 
ben Seiten abfliefjen fann, fonbeni entweber auf bem 
SRkge fteheit bleiben, ober aber ber Längsrichtung beß 
Söegeß nad) ablaufen muff, biß cß eine 311m Abflufj 
geeignete Stelle finbet. SBährenb nun baß SBaffer 
tiefen SBeg nimmt, wäidjt eß Jiiniten in ben ÜBeg, 
welche auch nidjt wenig 311m fdjneHercn berberben 
beffelben beitragen, ©iefem nach fönnen wir annehmen, 
baf; Sebermann bavon überzeugt fein wirb, baff eß bei 
Söeitem wenger ®elb foftet, burdj fedjß Sahre hinburdj 
jebeß Saht’ einwenig ¿nr tórljaltung ber @Iätte unb 
beß Sattels beß Sl'Cgeß bei^utragen, alß burd) fedjß 
Sahre nichts 311 tljun, um ben gatten Söeg io 311 lagen 
wieber von grifdjem anlegen 31t muffen.

Sßir fönnen bei biefer ©elcgciiljeit nidjt umhin, 
ben Sefipern von ganbwirthfdjaften bie Anfdjaffung 
eines einfad)en unb nicht theucrcu öcrätljeß, nämlidj 
eines SöegehobelS at^uempfehlen. tóin feljr praftifdjer 
ASegeljobel ift ber Äßcber’fdjc, welcher aud) in öfter« 
reidjifdpungarifdjen Mafdjineiifabrifeii gebaut wirb.

S)cr „ißrattifhe Sanbtoirth."

iynicbfprctfc vom 22. Slucpift 1879.
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©ie in am 20. Auguft gehobene Bahlen
58, 45, 84, 80,

SDte nadjfte Biehung ift am 3 September 1879. 
©ie in 2t>iett am 16. Auguft gehobenen Buhlen • 

3«, 6, 65, 53, »».
©te nächfte Siebung ift am 1. September 1879.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet. 

Bérleti hirdetés.
mn '1^ cu^alybaei tanalap, uradalomhoz tartozó Szepes 
megyében a kassa-oderbergi vasút közvetlen közelében fekvő: 
Q_ó.a. c^mtyoaei, Tamás Arnoth és hadus.alvi szom­
szédos határokban fekvő 27O3“/llioo cat. holdnyi,
.. 1. fi .aÁpo.. ,a! ?s matyasóczi határban levő 971369/' „ 

nArhSa v eV° ^érJ)lrt(!ko^ s az lltóbbi bérlethez sorozott 
porbai 3 kovu orlo- es fűrész-malom a nagyméltóságu 
vallas es közoktatási m. k. ministerium f. é. 18946. számú 
SL,rKd?Qte-heZ képeiS-.-f- é‘ oktoberbó 1-től számítandó 
eg} masutam J e\ re az alolirt kir. közalap kér. főtisztsée- 

feI.tétele^ alapján f. évi septemberhó 5-én 
fognak atta meg artando “ásodik árverésen bérbeadatni 

Vállalkozni. szándékozók oly felhivással érte- 
¡•>ít iC^’ I”1?,—1111 50 kros bélyeggel felszerelt s a bérleti 
feltételek kellő ismeretét és elfogadását valamint a beígért 

SZam eS. b?tükben kitüntető, s az előbbirt bérlet- 
o-á 1 3 -1 I az ntobbmál 120 frt bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a mondott nap déli 12 óráig Abaujmegye Alsó- 
”U|S-ki kozsegeben székelő közalap, főtisztséghez annál is 
inkább benyújtani, avagy postai utón beküldeni szívesked­
jenek minthogy valamint a feltételekkel ellenkezőleg szer­
kesztett, úgy a későbben beérkezett ajánlatok figyelembe 
vetetni nem fognak.

Misije 1879. augustus 19-én.

135 1-3 Közalap, királyi fötisztség.

3n verkaufen.
Söegen Sobeßfall unb Abreife, finb Möbel, 

MÜchengeräthfdjaften, auch ein Dianin aus freier epanb 
3u vefaufeu, auf ber ®rabengaffe 3?r. 46. bei W. 
Matherny. 137

3d)iilnad)ricbt.
An itttferer öffentf. ^ö^tetf^ufe Beginnt bas 

8. £>4ntja0t am 1 Septcmßtr. — Antß werben 2 
^enfionäre ans gutem ¿Saufe aufgenommeu.

Ignac u. Julie Löfkovits.
136 1—3 Epcries, Grdbengasse Nr. 52.
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Crinfanfsqnclle in Ver 
¡yabrtfßniehcrlnßc bet 

LÖFFLER & HIRSCH 
VchcrhaitVfiuiu, 

Budapest, Karlsring Nr. 1. 
Verkauf en gros & en detail für Schuh­
macher, Csismenmacher, Riemer, Sattler. 
Grosses Lager in Sohlen aller Sorten, 
Wichsleder, Chagrin. Brandsohlen, Fleck­

leder, Lackleder etc.
Ilauptniederlage in russischen Juchten und

russischen Lackkuhhäuten.
Vertretung erster französischer und eng­

lischer Lederfabrikanten.
p™vil>z<*»<t>'äge werden prompt 

(tegen ^»clmnlime aiisgeiulirt.
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Grösstes Laser Ungarns en sros S en detail

LaJS!* doppclßewehre ßravirt von fl. 16 aufwärts

Revolver 7“/m 6 schlissig fl. 2.85 i »
” i?2m r ” ” 3-80 } beste Qualität
„ 12™/m 6 „ n 5.20 J

■i Patronen und Jagdrequisiten 
billigst. B

JÄa™ider Pr°Vinn werden gCßen Nachnahme 
Sw Einsen<.,ling. des. Betrages prompt effectuirt. 
Äicht convemrendes wird bereitwilligst umgetauscht.

129 3—5 Albert Deutsch.
Budapest, Museumring Nr. 29.

» ” n

Kakasfalván fekvő Schlosszer-féle két kövön 
jaro malom, az ahoz tartozó 9% hold szántóföld 
es gazdasági épületekkel f. é. oktb. l-étől bérbe 
adandó. — A bérleti feltételek Boross Zsigmond 
ügyvéd irodájában megtekinthetők. 132 2-9

MATTOM’»

Giesshübler
d*,? r^*nste alkalische Sanerbrunn. 
m Krankheiten der Athmungsorgane, des Magens 
und der Blase, wie als Getränk zu allen Tages­

zeiten ärztlicherseits bestens empfohlen.

GIESSHÜBLER FASTILLEN 
digestives & pectorales gegen Magenkrankheiten 

und Husten.
HE1ÄRICII MATTO1VI, Karlsbad. 

Ofner Königsbitterwasser 
gegen Stuhlverhaltung und daraus resultirende 

Krankheiten.
Mattonl & Wille, Budapest.

Vorräthig in den Apotheken und Mineralwasser- 
Handlungen. 67 8—8

111111111 & I onp. |n pBA(J 
sä 20-20 Fabrikanten laiibwirtljfdjaftliiijer ülaidjinen, 

empfetilen ij>re burd; ftreug folibe Sin«, 
gtofie ßeiftuugg

Ta^ißfeit unb 9tetnbnifrfj beft bekannten 
Specialitäten in:

Hand- und Göpel-Dresch-Maschinen
c > er £ r °°n * 8 ^ferbe: ©ter ¡Odjfeitfräfic, “ÄL
’ MMor wie feftHeni). ferner fabriciren mir verfefciebeuen ®rö|en beft bewährte: 

'^u^mufifen, Äädifeffdineiöcr, Scfjrottmüßfen x. x. 
ttstf irte Preis-Courante in den Landessprachen gratis und franco.

w,

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.


